

“报复”驻约旦美军基地遇袭 美空袭叙利亚伊拉克境内逾85个伊朗目标

美军2月2日空袭叙利亚、伊拉克境内超过85个关联伊朗伊斯兰革命卫队及受伊朗支持的民兵武装目标，以“报复”驻约旦美军基地1月28日遇袭。叙利亚、伊拉克谴责美军空袭侵犯国家主权。

美国总统约瑟夫·拜登2日宣布，美国当天将开始多层次“报复行动”，“将在美方选择的时间和地点继续”。

伊朗3日谴责美军空袭叙利亚、伊拉克境内目标，称这是对两国主权的侵犯，将加剧地区紧张局势。叙利亚和伊拉克同日表态，谴责美军空袭侵犯国家主权。

美军出动远程轰炸机

美军2日空袭叙利亚4地、伊拉克3地共计超过85个关联伊朗伊斯兰革命卫队及受伊朗支持的民兵武装目标，其中包括指挥和控制总部、情报中心、火箭弹和导弹、无人机和弹药储存地等。

美国中央司令部说，美军出动了自美国起飞的B-1型远程轰炸机，在攻击中使用了125件精确打击武器。美军参谋长联席会议作战部负责人道格拉斯·西姆斯说，空袭持续大约30分钟，炸弹击中地面武器时引发大规模二次爆炸，暂时不清楚袭击所致人员伤亡和损失情况。

伊拉克武装部队总司令发言人叶海亚·拉苏尔3日凌晨说，伊拉克西北部边境城市加伊姆及边境地区多个目标遭美军空袭。一名不愿公开姓名的消息人士表示，空袭导致至少3人死亡、5人受伤。

两名不愿公开姓名的伊拉克民兵武装指挥官说，加伊姆地区3处被用作指挥中心的建筑、民兵武装“人民动员组织”位于伊拉克西北部边境地区的阿卡沙特镇的一处武器库遇袭。



这是2月3日在伊拉克加伊姆遭美军空袭地区拍摄的弹壳。新华社发

叙军方在一份声明中说，空袭造成平民和士兵伤亡，一些公共建筑和私人财产受损。总部位于英国的“叙利亚人权观察组织”的数据显示，空袭已造成叙境内至少23名武装人员丧生。伊拉克总理办公室说，空袭造成伊拉克境内16人死亡、25人受伤，其中包括平民。

叙伊要求美撤走驻军

美军发起空袭前数小时，拜登和美国国防部官员在特拉华州一处空军基地迎回在驻约旦美军基地遇袭身亡的3名美军士兵遗体。

约旦东北部靠近叙利亚边境的美军基地1月28日遭无人机袭击，3名美军士兵死亡、超过40人受伤。这是本轮巴以冲突爆发以来，美方首次报告有美军士兵在中东地区遇袭身亡。

伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼在一份声明中说，美军空袭侵犯了叙利亚、伊拉克的主权和领土完整，这些袭击是“美国的又一个冒险和战略错误，只会导致地区紧张局势的加剧和不稳定”。

叙利亚外交部说，美军空袭是对叙

利亚主权和领土完整的侵犯，叙利亚谴责美军这一行径，坚决反对美国政府以各种“借口和谎言”为由对叙利亚发动袭击。

叙军方要求美国撤走在叙境内的美军士兵，称美国对叙利亚部分领土的占领“不会继续下去”。据法新社报道，美国以打击极端组织“伊斯兰国”为由在叙利亚驻有大约900名军人。

伊拉克总理办公室声明也提到美国在伊驻军问题。声明说，以美国为首的国际联盟在该地区的军事存在将伊拉克卷入地区和国际冲突，“已成为威胁伊拉克安全与稳定的原因”。

美国2021年12月从伊拉克撤离作战部队后，保留驻军约2500人，训练伊拉克政府军、充当军事顾问。自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，伊拉克什叶派民兵武装袭击伊拉克和叙利亚境内美军，迄今发起大约150次袭击。美国则回以一系列空袭报复，在伊拉克引发不满。伊拉克总理穆罕默德·希亚·苏达尼上月表示，将尽快通过谈判让外国驻军尽早撤出该国。

叙利亚首都再遭导弹袭击 又一名伊朗军事顾问身亡

叙利亚首都大马士革南部地区2日凌晨遭导弹袭击，一名伊朗伊斯兰革命卫队在叙军事顾问身亡。叙伊两国指认空袭系以色列所为，以色列军方拒绝对此置评。

叙利亚媒体援引叙军方消息报道，2日4时20分许，以军战机自戈兰高地上空向大马士革南部地区目标发射导弹，叙利亚防空系统击落其中多枚导弹。报道并未说明遇袭目标以及袭击导致的伤亡情况。

法新社援引总部位于英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”消息报道，以军空袭导致三人死亡。伊朗媒体在相关报道中说，伊斯兰革命卫队军事顾问赛义德·阿里达迪在以军空袭中丧生。

按“叙利亚人权观察组织”说法，这是以军一周之内第二次空袭大马士革南部地区目标。1月29日，以军导弹击中伊斯兰革命卫队和黎巴嫩真主党设在赛义达扎伊娜卜区一处设施，导致至少8人死亡。

2011年叙利亚内战爆发后，以色列多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙利亚境内目标。以方极少提及或承认此类空袭。叙伊两国政府均否认伊朗在叙境内有驻军，表示伊方只是应叙政府邀请派出军事顾问。

去年10月7日巴以新一轮冲突爆发以来，以方加大对叙利亚境内伊朗目标打击，导致包括伊斯兰革命卫队高级指挥官赛义德·拉齐·穆萨维在内多名伊朗军事顾问死亡。

加沙地带超10万人 在巴以冲突中伤亡或失踪

新华社日内瓦2月3日电 世界卫生组织驻巴勒斯坦被占领土代表理查德·皮佩尔科恩2日在联合国例行记者会上表示，加沙地带已有超10万人在本轮巴以冲突中伤亡或失踪。

皮佩尔科恩说，那些没有受伤或失踪的人身处恶劣环境，人身安全、食物、健康和取暖难以得到保障。加沙地带中部地区的敌对行动日益加剧，进一步阻碍了现有卫生设施的使用。

皮佩尔科恩说，加沙的36家医院中只有13家维持基本运转，73个初级保健中心中只有13个在运转。病人和医疗工作者无法持续进入医院，令人非常不安。此外，严重的粮食不安全和水污染给传染病的传播提供了土壤。世卫组织数据显示，加沙地带带有记录的呼吸道感染病例超过24万，5岁以下儿童腹泻病例超过16万，疥疮和虱子病例近7万。

据世卫组织估计，目前加沙地带带有8000人需要转诊，其中6000人因冲突受伤，2000人患有慢性病。迄今只有约1200人通过加沙南部城市拉法成功转诊。

巴黎一火车站 发生持刀袭击事件

据法国媒体报道，位于巴黎市东南部的里昂火车站3日早晨发生一起持刀袭击事件，造成3人受伤。行凶者已被警方逮捕。

事件发生在3日早8时左右，3名伤者中1人重伤，不过暂无生命危险。当地媒体援引警方消息人士的话报道说，行凶者作案时没有喊口号。事件发生后，里昂火车站周边交通受到影响。

法国首都巴黎警察局局长洛朗·努内兹3日对媒体说，截至目前未发现当天上午巴黎一火车站发生的袭击案存在恐袭迹象，嫌疑人自称患有精神疾病。

国际观察

拜登初选“走过场” 寻求连任“路不平”

2月3日，美国南卡罗来纳州将举行2024年总统选举的首场民主党正式党内初选。美国媒体和专家认为，寻求连任的现任总统拜登目前在民主党内地位稳固，初选对他而言基本只是“走过场”。从目前共和党党内选情看，拜登在11月大选时有可能再次同美国前总统、共和党人特朗普对决，重现2020年大选的局面。舆论担忧，这可能进一步加深美国政治极化和社会撕裂，并增加美国出现政治动荡的风险。

竞选连任挑战不少

拜登去年4月正式宣布竞选连任。他目前在党内有两位挑战者，分别是国会众议员迪安·菲利普斯和作家玛丽安娜·威廉姆森。拜登在民调中支持率大幅领先这两人。舆论普遍认为，拜登将再次成为民主党总统候选人，但在竞选连任之路上将面临多重挑战。

首先是拜登的支持率不高。美国2021年8月从阿富汗仓促撤军后，公众对拜登执政表现的负面评价上升。此外，拜登执政以来美国遭遇数十年来最高通胀，非法移民数量激增，加之最近“边境危机”剧烈发酵，其支持率目前已

跌破40%。

其次是拜登正受到国会众议院共和党人发起的弹劾调查。美国舆论认为，虽然弹劾案不太可能让拜登下台，甚至一定程度上还有利于他巩固党内支持、吸收更多政治捐款，但也必然会牵扯他的精力，并可能影响其个人形象。

拜登的对手还拿其年龄做文章。现年81岁的拜登是美国历史上年龄最大的在任总统。菲利普斯就此评论，拜登“不可能以美国需要的方式履行总统职责”。拜登竞选团队则辩称，年龄不是负担而是优势，代表着经验和资质。

着眼再现“南卡复苏”

四年前，拜登在2020年总统选举民主党初选开局阶段表现不佳，到了南卡罗来纳州选情反弹，此后顺利拿下党内提名并最终当选总统。该州于是被美国媒体称为拜登的“政治复苏”之地。拜登日前在竞选活动中直言，没有南卡罗来纳州民主党选民，他不会成为美国总统。在他的呼吁下，民主党全国委员会决定在该州举行2024年该党首场正式初选。

不过，南卡罗来纳州传统上是共和

党人占优的“红州”。2020年总统选举期间，时任总统特朗普以近12个百分点的优势赢下该州，拜登想在今年大选中拿下该州并不容易。不过，拜登竞选团队依然在这里投入大量资金和人力，一个重要原因是该州有大量非洲裔民主党选民，这一群体对拜登竞选连任非常重要。

白宫称，拜登致力于促进种族平等，为美国非洲裔家庭和社区创造经济机会。《纽约时报》文章认为，民主党试图在南卡罗来纳州检验其政策主张能否有效吸引非洲裔选民，从而观察这一竞选策略是否可以用于非洲裔选民集中的其他地区。

让民主党竞选策略师们担忧的是，拜登近来在非洲裔选民中的支持率有所下滑，在拉美裔和年轻选民中的支持率甚至被特朗普反超。

在共和党方面，尽管特朗普尚未摆脱参选资格争议，牵扯到他的多起刑事诉讼案件仍在进行中，但他在党内初选中高歌猛进，舆论普遍认为他再次被提名为共和党总统候选人或许只是时间问题。这意味着，美国2024年总统选举可能与2020年一样，再次成为特朗普和拜登的对决。”

据新华社

据新华社